



Охота всегда должна быть комплексом — охотник, ружье, собака. Охота с собакой гораздо интереснее и продуктивнее. Скрывшегося в крепях подранка не достать без собаки. Да и раненого зверя можно упустить. Но, собираясь на охоту, охотник не должен забывать о технике безопасности на охоте с собакой.

Прививки для Охотничьей собаки

Перед выходом на охоту, не менее чем за две недели собака должна быть привита от бешенства. Вы же не знаете, с каким животным встретитесь в лесу, поле. Встретившаяся лисичка может быть больна, поэтому лучше уж привить своих любимцев заранее, чем рисковать их здоровьем.

Как только начинается весна, тут же начинают проявлять большую активность клещи. Поэтому еще до выхода в лес, поле, собаку обязательно надо обработать от клещей. И в дальнейшем обрабатывать не реже раза в месяц. Сейчас достаточно широкий ассортимент и спреев, и «пипеток» как импортного, так и отечественного производства. Хотелось бы только напомнить, что собаку нужно очень тщательно обработать не менее, чем за три дня до охоты. Если собаку обработать от клещей непосредственно перед охотой, и она попадет в лужу, болото или просто под дождь, то эффекта от такой обработки не будет.

Экипировка Охотника с собакой

Охотнику необходимо иметь поводок для своей собаки, перекидывающийся через плечо, чтобы в руках у него ничего не было, кроме оружия. В лесу совсем не обязательно собаке бегать и распугивать все живое. Длинный поводок в руках охотника будет ему мешать передвигаться по лесу, постоянно цепляясь за кусты. Собаку придется постоянно возвращать из-за крупных деревьев, подтягивать, отвлекаться от самой охоты или по пути на охоту и обратно. А перекинув поводок через плечо, и пристегнув собаку на уровне пояса на короткий поводок, вы освободите руки, вам не придется постоянно отвлекаться от ходьбы и охоты, поправляя собаку. Да и собака будет чувствовать постоянный контроль охотника, у нее не будет желания убежать, отвлечься, проверить самостоятельно угодя. При метком выстреле, собаку можно отстегнуть одним движением руки и отослать в поиск.

У каждого охотника с собакой всегда найдется в рюкзаке место для миски, для воды, необходимые лекарства, средства первой необходимости, чтобы перевязать рану своему питомцу. Если собака отзывается на свисток, то не забудьте и его.

Правила поведения Охотника с собакой

Каждый охотник перед выходом на охоту проходит обязательный инструктаж по технике безопасности на охоте и обращению с охотничьим оружием. Никогда и ни при каких обстоятельствах не нарушает эти правила и помнит, что это не только его безопасность, но и безопасность окружающих, в первую очередь своего верного друга и помощника — собаки. Зная, что собаки не только выслеживают дичь, но и не против поиграть на привале, охотник всегда убедится, что его оружие хранится незаряженным и боеприпасы спрятаны в металлическом ящике.

При всевозможных шорохах и шумах, даже если ваш питомец рядом, нельзя стрелять на шум, особенно при плохих погодных условиях. Вы нечаянно можете ранить или другого охотника или идущую по следу собаку. Русскую гончую издали легко можно принять или за крупную лисицу или за волка, поэтому, сначала надо убедиться в кого вы стреляете.

Правила поведения собаки на Охоте

Лучше всего заранее научить собаку подавать дичь четко в руки или обходить владельца и сидеть с дичью в пасти и ждать, пока хозяин не заберет дичь. И это не цирковой номер. Это, прежде всего, техника безопасности на охоте. Бросив охотнику в ноги тушку птицы, собака создает травмоопасную ситуацию. Охотник может просто споткнуться о тушку под ногами, упасть и получить травму или нажать на курок заряженного ружья, когда выслеживает дичь. В итоге кто-то может пострадать.

После удачной стрельбы, при перезарядке оружия, охотник должен убедиться, что стволы направлены в сторону не только от людей, построек, но и от своих и других собак. Собак при этом лучше всего взять на поводок или привязать к дереву или опоре, чтобы не мешали перезаряжать ружье.

Если охотник с собакой преодолевает препятствия — канавы, реки, ручьи, то он должен проследить не только за тем, что его ружье разряжено, но и за действиями собаки. Опытный собаковод всегда отзовет собаку, если она излишне заинтересовалась тем, что в кустах, в речке, в ручье. Что или кто там может быть? Это и медвежонок, и кабан, и барсук, и бобр. Кто знает, что будет с вашей собакой после такой встречи? Ведь не раз было, когда охотники с легавыми возвращались с дупелиной охоты вдоль реки. Собаки причуяв бобра, вступали с ним в схватку. Хорошо, если от неопытных собак бобр уйдет. Но в любом случае после такой схватки у собак все тело в ранах, охоту приходится сворачивать, ехать искать ветеринара или срочно самим зашивать собак.

Встреча с кабаном в лесу, например, ретриверу ничего приятного не обещает. Ретривер очень добрый по натуре пес, старается со всеми подружиться. Он с радостью бежит к хрюшке знакомиться, в итоге, если кабан не убежал, а проявил агрессию — хозяину срочно нужно будет везти своего любимца зашивать разорванные бока.

